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(§Ò thi cã 01 trang)

Câu 1(2 điểm). Cho hệ phương trình: 
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    (m là tham số)
a) Chứng tỏ hệ đã cho luôn có nghiệm duy nhất với mọi  m.

b) Tìm giá trị của m để hệ phương trình trên có nghiệm (x, y) thoả mãn x + y = 5.

Câu 2(1 điểm). Tìm tất cả các số nguyên dương 
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 thỏa mãn 
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Câu 3(3 điểm). 
a) Giải phương trình:
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b) Cho 
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 là các số thực dương thoả mãn điều kiện 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Câu 4(3 điểm). 
Cho tam giác ABC có ba góc nhọn, nội tiếp trong đường tròn 
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 và điểm 
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 nằm trong tam giác 
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. Đường thẳng 
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 cắt cạnh 
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 tại  
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a) Chứng minh rằng 
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 là trung điểm của cạnh 
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b) Chứng minh rằng tứ giác 


 MACROBUTTON MTPlaceRef \* MERGEFORMAT   nội tiếp trong một đường tròn 
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, trong đó 
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 là trực tâm tam giác 
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c) Đường trung trực của đoạn thẳng 
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 cắt đường thẳng 
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. Chứng minh rằng 
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 tiếp xúc với 
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 tiếp xúc với 
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Câu 5(1 điểm). 
 
Cho các số thực không âm 
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 thỏa mãn 
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. Chứng minh rằng:
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——Hết——

Chú ý: Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ tên thí sinh ........................................................................... SBD ..........................
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(Chuyªn To¸n)
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	Từ (1) 
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	Thế vào (2) được x =
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	Từ đó tính được  y = 
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	b)
(1đ)
	x + y = 7 
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	Tìm được 
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	(1đ)
	Phương trình đã cho tương đương với  
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 là số nguyên tố,
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 nên từ (1), 
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	Từ (1),(2) suy ra 
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	Từ đó, do 
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 là số nguyên tố, nên có các trường hợp sau xảy ra 
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Vậy 
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	Do
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	với 
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suy ra phương trình đã cho tương đương với 
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	Vậy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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	b) 
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	Với x > 0 ta có:   
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	 Với y > 0 ta có: 
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Dấu đẳng thức xảy ra 
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Giá trị nhỏ nhất của A là 5 đạt được khi x = 1; y = 
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	Từ giả thiết, suy ra 
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	Từ (1),(2) suy ra 
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	Gọi 
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	Từ cách xác định điểm  
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	Từ (1) và (2), do tam giác 
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	+ Phát biểu và chứng minh bổ đề. Điểm 
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	+ Tiếp tuyến tại 
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	Bất đẳng thức cần chứng minh tương đương với    
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. Bất đẳng thức cần chứng minh trở thành 
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Suy ra điều phải chứng minh. Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
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Ghi chú: Nếu học sinh giải theo cách khác đúng thì cho điểm tối đa.
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